## 青春逐峰揽胜景 踏歌而行看新篇

2025 浮山岭重阳登高活动茂名高校大学生分队攀峰登顶

文/图 茂名日报社全媒体记者 严志强 张波

本报讯 岁岁重阳,今又登高。10月25 日,"重阳揽胜千万景百业兴旺展新篇" 2025茂名浮山岭重阳登高活动举行,数千 名登高爱好者齐聚这座南粤百景之一的生 态秘境。其中,由广东茂名农林科技职业 学院(下称"农林学院")和广东茂名幼儿师 范专科学校(下称"茂名幼儿师范学校")组 建的学生登顶分队尤为亮眼,数十名青年 学子以脚步丈量山河,勇攀高峰,领略城乡

## 沿途探脉——在烟火之间踏歌而行

随着活动启动的铜锣敲响,登高路线 正式开放,好心园广场人声鼎沸沿着上山 的路线蔓延。初升的阳光透过林间缝隙洒 下,照亮学子们朝气满满的脸庞,也映亮了 沿途平整的登山步道。

登山途中,学子们结伴而行,灵动身 影活跃各处,成为流动的青春风景线。 "看,这些红薯很漂亮!""荔枝晒成干味道 好醇厚!""香蕉好甜,是不是高州特 产?"……一路上,学子们带着提问,或互 相交流,或请教村民,山野间的烟火气与 求知声交织成趣。

"平时我爬山并不多,但这次来到浮山 岭有另一番体验,有美景、有山风,还有很 多'土特产',跳出校园看茂名,原来还有很 多东西让我们不断充实认知。"从粤东汕头 来到粤西茂名就读于农林学院电商专业的 林梓倩表示,"登山途中戴着耳机,体验音 乐与山景的融合,特别是登顶真的很有成

"带着学生一起参加户外活动,想必会 成为美好的回忆。主办方给我们准备的物 资也非常丰富,补给服务点、后勤保障都十 分到位。"农林学院信息工程学院辅导员李 秋静直言,"用一句话概括,就是风景美、人 情好,体验感爆表。"

"从我参加多次户外活动看来,也越来 越感受到如今群众对于户外休闲的追求与 向往。根据组委会的安排,我们的保障工 作必须到位。"高州市红十字会志愿者赖炜 圣较早出发登上了最接近山顶的凉亭,为 登顶分队做好急救医疗保障。他表示,活 动让大家领略了浮山岭连片的美景,相信 许多市民对于我市将高标准打造"环浮山 岭产业带"充满期待。

## 登顶瞰城——在云海之下瞰发展新姿

从起点出发,两个多小时后,高校学子 陆续成功登顶浮山岭。"浮山岭,我们登顶 啦!"欢呼声中,学子们纷纷拿出手机,在 山顶上打卡拍照,或以天空为背景,或以 城市全景为底色,与城区新貌、荔林绿浪、 绿美山野同框定格。极目远眺,田园风光 与城市发展的轮廓尽收眼底,云雾在山谷 间流转,大家自由地呐喊与真挚的赞誉在 山间回荡。

"站在这里才懂'揽胜千万景'的含义, 更懂'百业兴旺'的分量。"茂名幼儿师范学 校辅导员陈海滨是本次登顶分队的领队 一,他告诉记者,活动报名通知一发出就 收到了学生们的踊跃报名,"一直以来,我 们鼓励学生积极参与到市里组织开展的 户外活动,想让学生们保持'在路上'的劲 头。这次,我们的青年学子用脚步丈量美 景,感受城乡发展脉搏,并且沿途看到非遗 文化,品味特色美食,例如信宜的蕉芋粉、 高州的薯包籺,这些都是同学们平时很少

"朝着目标,勇往直前。登顶对于我 来说,很轻松,也很快乐!这里的环境很 美,这里的风很自由。"来自佛山、就读 于茂名幼儿师范学校体育教育专业的黄 坤莲是一名户外运动爱好者,她表示本 次活动意义非凡,十分期待还有更多类 似的活动,她计划在茂名上学期间,到茂





名所有的山峰打卡。茂名幼儿师范学校 学生覃伟浩则说:"看到荔枝园、产业园 连成片,仿佛看到了发展的接力棒。我 们既要登好眼前的山,更要走好未来的

青年学子一步一步登上来的路,正是 城乡一步一步发展的路。返程途中,学子 们的话题始终围绕"发展"展开。青春的足 迹也留在环浮山岭产业带的进程上。青年 学子在亲近自然中传承重阳传统,在见证 发展中增强认同感,以青春活力为城乡发 展注人新内涵。







## ·碗暖暖爱心粥一道靓丽风景线

文/茂名日报社全媒体记者 宁钰燕



■登高路线沿线村民自发准备凉

茶给登高者饮用。 茂名日报社全媒体记者 吴昊 摄

10月25日上午,天高气爽,根子 浮山岭下,"2025茂名浮山岭重阳登 高活动"正式启幕。数千名市民沿坡 道向上,穿梭于村屋与山林间,在登 高望远中,亲身感受着浮山岭的秀美 风光与乡村建设的崭新面貌。

就在登山者沉醉于自然野趣、渐 感体力消耗时,登高路线沿途三、四 处由浮山村村民自发设立的补给点 格外引人注目。其中,第三站打卡点 浮山茶语民宿前格外热闹,墙上贴着 醒目的黄色纸张写着"爱心白粥、番 薯、香蕉,免费品尝"。圆桌上,摆放 着两大盆热气腾腾的白粥,以及芋 苗、萝卜干、橄榄、香蕉、番薯等农家 小菜和特产,全部免费提供给过往登 山者。人头攒动,粥香四溢,整个场 景洋溢着别样的温暖。

经了解,得知这处补给点的发起 者,是浮山村老党员吴秀廷。"听说这 么多市民游客来登高,欣赏浮山岭,

我们就想拿自家种的番薯、香蕉招待 大家。"他坦言,倡议一出,村民们立 刻响应。"这个说捐番薯,那个说送芋 头、凉茶,都想展现浮山村的热情好 客。"不仅如此,在村书记带动下,沿 线家家户户都打扫干净房前屋后,以 最整洁的面貌迎接八方来客。

随着登山队伍陆续经过,村干部 和村民们忙碌起来,大家默契配合, 递餐具、舀热粥、添小菜……"爬了-半正累,一碗热粥就是最好的补给!" 从茂名市区前来登山的张大姐一边 喝着粥,一边望着远山感慨:"村民这 么热情,歇脚时看风景都更舒心,浑 身又有力气了!'

登高望远,是重阳节的传统,这 碗热粥、几碟小菜,让这个传统变 得格外具体和温暖。村民们用最朴 素的行动,表达着最真诚的欢迎。这 份情谊,暖了身子,也暖了人心,成了 这次活动里温馨动人的一幕。